2018年3月28日 星期三 第 1718 期(本期 8 版)





微信公众号

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

绿色转型、智能创新-

业变革开启开发区高质量发展新征程

本报讯 推动高质量发展, 是今年全国两会议论的热点之 金坛经济开发区以抓当前、 打基础和谋长远相结合, 做好 功能提升、产业培育、资源整 合等工作,进一步彰显开发区 "金坛龙头、开放发展、高效运 行、专业服务"的鲜明特征, 努力实现高速度和高质量发展。

记者从开发区党工委管委 会获悉,近年来,开发区抢抓 机遇, 主动对接, 高起点统筹 园区发展, 高标准绘就发展蓝 图, 高速度推进基础建设, 打 造区域开放开发主阵地,特色 产业加快集聚。新能源汽车绿 色电源产业方面,继中航锂电 之后引进了超百亿元的 BESK 项目以及30亿元海目星项目、 20 亿元隔膜项目,形成了以两 个超百亿元项目、两个超 50 亿 元项目为龙头带动,一批10亿

元、20亿元、30亿元项目为强 力支撑的蓬勃发展态势,为打 造千亿级产业打下了坚实基础。 通信产业高端项目加快集聚, 成功引进全球六大通信芯片制 造商之一、5G 通信基站芯片世 界排名前三的美国索尔思项目。 中航锂电技术研究院、中盐金 坛两家企业获评省工业互联网 "企企通"建设试点企业, 15 家企业获得省级工业和信息产 业转型升级专项补助849万元, 大迈汽车、中盐常化等8家企 业申报省级工业企业转型升级 专项资金 1390 万元, 52 家企 业获常州"三位一体"补助 6496万元,鹿山光电、三能动 力、南方通信等7家企业获批 常州市"智能工厂"和"智能 车间"。索拉特、易控电子、盛 利维尔挂牌新三板, 卓郎智能 成功借壳上市, 朗博科技成功

主板 上市。

科技创新亮点纷呈,国家知 识产权试点园区创建成功,高创 中心国家火炬计划项目——面 向科技创业者及小微企业的创 新服务平台通过省级验收,中盐 金坛成立清华大学卢强院士工 作站。江苏省专利奖项评选实现 突破, 赛尔交通获省专利项目 奖,新鸿电子和美蒂进出口获省 百件优质发明专利奖。全年申报 省民营科技企业35家、高新技 术企业 19家、高新技术产品 37 件,分别完成年度目标的140%、 126.7% 123.3%

去年,开发区实现工业开 票销售639.4亿元,同比增长 26.7%, 占全区工业开票销售总 量的 55.6%, 向国家级开发区 迈出了坚实步伐。

推进高质量发展,关键在 于经济发展的质量变革、效率

变革和动力变革。今年开发区 将做到以下几个方面:

持续扩大开放发展。加强 德国招商联络处建设,建立并 运行美国旧金山招商联络处, 招引欧美隐形冠军企业。对标 国内一流中外合作园区, 启动 中德 (常州) 创新产业园规划 设计,加快完成德企创新中心 详细规划,紧盯"小而美"的 精致项目,重点引进一批用地 不多、技术领先、亩均税收高、 发展后劲足的欧美产业项目。

分类开展产业提升工程。 支持高端装备制造业不断突破 核心技术,持续向高附加值环 节延伸。推动光伏产业加强产 学研合作, 向下游光伏电站系 统集成和运营衍生, 引导和服 务优质企业股改上市,年内争 取推动 1~2 家企业主板或创业 板上市。汽车产业以大迈汽车

为核心,构建配套协作关系, 引进新能源汽车电机电控项目, 提高产业集聚发展能力。支持 服装企业向都市时尚产业转型, 以龙头企业为核心打造集面料 辅料生产、专业设计、品牌营 销于一体的服装产业升级版。

着力支持企业创新发展。 实施创新驱动战略,突出科技、 人才关键要素,增强企业创新 动力和发展活力,着力破解企 业发展要素制约瓶颈。开展 "双创"人才及相关政策的调查 摸底, 年内研究制定"1+N"高 层次人才引、育、留政策体系, 搭建科技精英人才生活、交流 服务平台。推动闲置厂房转化 为科技企业孵化器和加速器, 为高层次人才创新创业提供平 台。同时关注高效益生产型服 务业和互联网经济新业态。

省政府部署今年消防工作

本报讯 3月26日,省政府 召开全省消防工作电视电话会 议,回顾总结 2017 年全省消防 工作,分析研判当前消防安全形 势,部署今年消防工作任务。副 区长、公安分局局长王晓航和有 关部门负责人在金坛分会场参 加收看收听。

副省长、省公安厅厅长刘旸 对今年消防工作进行了部署。他

指出,当前消防改革期间,全省 各级公安机关和消防机构要毫 不动摇地讲政治、顾大局,做到 职责、机制、责任"三个不变"。他 要求全省各级全面贯彻落实消 防安全责任制,各级党委政府认 真落实领导责任,行业部门切实 履行监管职责,社会单位全面落 实主体责任,构建无缝对接、多 元共治的消防工作新格局。要加

快推进消防治理体系和治理能 力现代化建设,坚持专项治理与 系统治理、源头治理与末端治理 相结合,提升消防工作的社会 化、法治化、智能化水平。要打好 深化消防基层基础建设攻坚战, 高质量推进消防队站、消防专业 力量、公共消防设施建设,强化 经费保障措施。

与会人员观看了消防工作 警示片。会上,公安部消防局大 校王天瑞就消防安全责任实施 办法进行了专题授课。 孙婷

台胞在坛注册企业 20 家

本报讯 3月26日,区人大 常委会召开《江苏省保护和促进 台湾同胞投资条例》执法检查座 谈会,区人大常委会副主任刘东 升、副区长周新生参加会议。

自《江苏省保护和促进台 湾同胞投资条例》实施以来, 我区不断优化投资环境, 健全

合胞投资保护与促进机制,在 政策服务方面, 台资企业与内 资企业享受同等待遇,通过完 善协调联络制度、设立台商服 务专职机构、搭建部门协作载 体,为台企落户扩产提供便捷、 及时、优质的服务。针对金坛 台企多为小微企业实际,通过

"上门问需"式服务,引导台企 持续健康发展。目前, 我区台 资企业发展总体稳定, 主营业 务收入和利税稳定增长,截至 今年3月,全区累计注册台资 企业 20 家,投资总额达 5788.56 万美元。

左玢

旅游搭台 + 文化唱戏-东方盐湖城打造传统文化教育实践基地

本报讯 3月24日,中华优 秀传统文化传承活动暨中国故 事大会展演活动启动大会在东 方盐湖城开幕,来自全国文化 界、教育界、旅游界的60多位领 导及专家学者齐聚山镇。

东方盐湖城以金坛地缘文 化、民俗文化、非遗文化、道 文化等为依托, 倾力打造中华 优秀传统文化旅游产品,亲子

研学产品是其重点打造产品之 一。东方盐湖城针对不同年龄 段定制研学产品,致力于将传 统礼仪、文化体验、游学互动 等相结合,激发孩子们参与游 学的兴趣, 让孩子们在游玩时 学习中国传统文化。今年春季, 东方盐湖城推出最新研学产品 "山镇寻盐记",这是全国首个集 科普、实验、闯关等形式于一体 的盐文化研学活动。

活动中,团中央中国少年儿 童发展服务中心向东方盐湖城 授予"中国青少年文化艺术素养 社会实践基地"。东方盐湖城将 携手北京五彩星光文化院构建 一个能够提升学生文化艺术素 养的社会实践体验基地,联手打 造中华十德游学营项目。

邵桢 伍新忠

本报讯 近日,区农林局"平凡农林人,不 平凡的农业情"道德讲堂走进区稻麦科技示范 中心,全局青年职工共享"精神食粮",感受"道

"中国老百姓,炎黄好儿孙,重情重义重品 行,立志先立人……"活动在高亢嘹亮的《公民 道德歌》中拉开序幕,学模范、诵经典等环节相 继呈现。区农林局推广研究员孙和平以《我的 粮食情缘》为题,讲述了他在工作岗位上默默 奉献的故事。多年来,孙和平本着"做给农民看, 带着农民干"的目的,用双脚丈量土地、用智慧 创新技术、用心灵倾听农音、用汗水打造基地。 2012年,在他的精心指导下,攻关田小麦创造 了单产546公斤的历史最好产量,一直保持着 苏南纪录,孙和平也因此获国家粮食丰产科技 工程江苏项目先进个人称号。他说:"在你那平 凡的工作岗位上做出了不平凡的业绩,同样能 够铸就你人生中的辉煌。"

此次道德讲堂在常规环节的基础上加入了 观现场环节。孙和平带领大家深入田间地头, 感受农业科技的力量。参加活动的青年职工们 表示,要以孙和平为榜样,在平凡岗位上建功 立业,实现一个农技工作者的价值。

徐欢 于刚



图为区农林局青年职工在稻麦科技示范中心接受道德教育。

道

田

间